

# 习近平点赞的感人肺腑中国故事

## 他们是新时代最美奋斗者

7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“中国共产党是中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富

起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！”

党的十八大以来，在中华民族伟大复兴的历史征程上，涌现出大量感人肺腑

的先进事迹。在建党百年之际，让我们一起回顾习近平总书记点赞的先进典型，聆听平凡英雄的故事、新时代最美奋斗者的故事。

### 罗阳——秉持航空报国的志向

罗阳同志不幸因公殉职，我谨致以沉痛的哀悼，并向他的家人表示深切的慰问。罗阳同志秉持航空报国的志向，为我国航空事业发展作出了突出贡献，他的英年早逝是党和国家的一个重大损失。要很好地总结和宣传罗阳同志的先进事迹，广大党员、干部要学习罗阳同志的优秀品质和可贵精神。

——2012年，习近平作出重要指示，要求广大党员干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神

事迹：罗阳是歼-15舰载机研制现场总指挥。2012年11月25日，罗阳在辽宁大连执行任务时突发疾病逝世，终年51岁。

### 兰辉——用生命践行党的群众路线

兰辉同志始终把党和人民的事业放在心中最高位置，是用生命践行党的群众路线的好干部，是新时期共产党人的楷模。广大党员干部要学习他信念坚定、对党忠诚的政治品质，心系群众、为民尽责的公仆情怀，忘我工作、务实进取的敬业精神，克己奉公、敢于担当的崇高品格，牢固树立宗旨意识，自觉做到为民务实清廉，更好发挥表率作用，不断做出经得起实践、人民、历史检验的实绩。

——2013年，习近平作出重要指示，号召广大党员干部向践行党的群众路线的好干部兰辉同志学习

事迹：兰辉生前是四川省北川羌族自治县副县长。2013年5月23日，他在检查乡镇道路和安全生产时不幸坠崖，因公殉职。

释了一名共产党员对党和人民事业的忠诚。广大党员干部特别是政法干部要以邹碧华同志为榜样，在全面深化改革、全面依法治国的征程中，坚定理想信念，坚守法治精神，忠诚敬业、锐意进取、勇于创新、乐于奉献，努力作出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

——2015年，习近平对邹碧华同志先进事迹作出重要指示

事迹：邹碧华生前是上海市高级人民法院副院长，投身司法事业26年。2014年12月，他突发心脏病经抢救无效因公殉职，终年47岁。

### 李保国——太行山上的新愚公

李保国同志35年如一日，坚持全心全意为人民服务的宗旨，长期奋战在扶贫攻坚和科技创新第一线，把毕生精力投入到山区生态建设和科技富民事业之中，用自己的模范行动彰显了共产党员的优秀品格，事迹感人至深。李保国同志堪称新时期共产党人的楷模，知识分子的优秀代表，太行山上的新愚公。广大党员干部和教育、科技工作者要学习李保国同志心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚精神，自觉为人民服务、为人民造福，努力做出无愧于时代的业绩。

——2016年，习近平对李保国同志先进事迹作出重要指示

事迹：李保国生前是河北农业大学教授、博士生导师。他把太行山区生态治理和群众脱贫奔小康作为毕生追求，每年深入基层200多天，让140万亩荒山披绿，带领10万农民脱贫致富。常年高强度工作让李保国积劳成疾，2016年4月10日凌晨，58岁的他突发心脏病，经抢救无效去世。



### 龚全珍——始终保持艰苦奋斗精神

我向大家介绍全国道德模范龚全珍同志，她是老将军甘祖昌同志的夫人。甘祖昌同志是江西老红军、新中国的开国将军，但他坚持回农村当农民，龚全珍同志也随甘祖昌同志一起回到农村艰苦奋斗。半个多世纪过去了，龚全珍同志始终保持艰苦奋斗精神，并当选了全国道德模范，出席今天的会议，我感到很欣慰。我向龚全珍同志致以崇高的敬意。我们要把艰苦奋斗精神一代一代传承下去。

——2013年，习近平在会见第四届全国道德模范及提名奖获得者时的讲话

事迹：龚全珍，1923年出生于山东烟台，1945年被西北大学教育系录取。新中国成立后，大学毕业的她响应号召来到边疆，在新疆军区八一子弟学校当了一名老师，1953年与甘祖昌结为夫妻。龚全珍在乡村教师的平凡岗位上奉献数十载，她倾力捐资助学、扶贫济困，开办“龚全珍工作室”服务社区、服务群众，做了大量实事好事，受到当地干部群众的尊敬和爱戴。

——2017年，习近平对廖俊波同志先进事迹作出重要指示

事迹：廖俊波生前是福建省南平市常委、副市长，武夷新区党工委书记，曾任政和县委书记。2017年3月18日，廖俊波在赶往武夷新区主持召开会议途中不幸发生车祸，因公殉职。

事迹：李保国生前是河北农业大学教授、博士生导师。他把太行山区生态治理和群众脱贫奔小康作为毕生追求，每年深入基层200多天，让140万亩荒山披绿，带领10万农民脱贫致富。常年高强度工作让李保国积劳成疾，2016年4月10日凌晨，58岁的他突发心脏病，经抢救无效去世。

### 廖俊波——真心实意为人民造福

廖俊波同志任职期间，牢记党的嘱托，尽心尽责，带领当地干部群众扑下身子、苦干实干，以实际行动体现了对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质，无愧于“全国优秀县委书记”的称号。广大党员干部要向廖俊波同志学习，不忘初心、扎实工作、廉洁奉公，身体力行把党的方针政策落实到基层和群众中去，真心实意为人民造福。

——2017年，习近平给西藏隆子县玉麦乡牧民卓嘎、央宗姐妹的回信

事迹：卓嘎、央宗姐妹成长生活的西藏自治区山南市隆子县玉麦乡，地处祖国西南边陲。上世纪60年代以来很长一段时间，玉麦乡仅有父亲桑杰曲巴和卓嘎、央宗姐妹一户人家，被外界称作“三人乡”。父女两代人守护着祖国的领土，谱写了爱国守边的动人故事和时代赞歌。

### 卓嘎、央宗——传承爱国守边的精神

你们好！看了来信，我很感动。在海拔3600多米，每年大雪封山半年多的边境高原上，你们父女两代人几十年如一日，默默守护着祖国的领土，这种精神令人钦佩。我向你们、向所有长期为守边固边忠诚奉献的同志，表示崇高的敬意和衷心的感谢。

家是玉麦，国是中国，放牧守边是职责，你们这些话说得真好。有国才能有家，没有国境的安宁，就没有万家的平安。祖国疆域上的一草一木，我们都要看好守好。希望你们继续传承爱国守边的精神，带动更多牧民群众像格桑花一样扎根在雪域边陲，做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。

——2017年，习近平给西藏隆子县玉麦乡牧民卓嘎、央宗姐妹的回信

事迹：卓嘎、央宗姐妹成长生活的西藏自治区山南市隆子县玉麦乡，地处祖国西南边陲。上世纪60年代以来很长一段时间，玉麦乡仅有父亲桑杰曲巴和卓嘎、央宗姐妹一户人家，被外界称作“三人乡”。父女两代人守护着祖国的领土，谱写了爱国守边的动人故事和时代赞歌。

——2017年，习近平对河北塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示

事迹：塞罕坝位于河北省北部，曾经是茫茫荒原。半个多世纪以来，三代塞罕坝林场人以坚韧不拔的斗志和永不服输的担当，坚持植树造林，建设了百万亩人工林海。如今，塞罕坝每年为京津地区输送净水1.37亿立方米、释放氧气55万吨，成为守卫京津的重要生态屏障。

——2017年，习近平对河北塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示

事迹：塞罕坝位于河北省北部，曾经是茫茫荒原。半个多世纪以来，三代塞罕坝林场人以坚韧不拔的斗志和永不服输的担当，坚持植树造林，建设了百万亩人工林海